Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

GI pont(45):

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2013. junius 4.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasahoz csak papir, frészer, zsebszamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendé a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegli kérdések esetén irja le az 1ij betiijelet, egyébként javitdsa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idészakban kisérelheti meg
1jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valésziniliségszamitas — diszkrét matematika; vallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatiranyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdbldzatban jelolje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vesszik figyelembe a felvételi vizsga pontszaménak
megallapitasahoz.

Valészinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Véllalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Szakiranyvalasztas

Kérem, az aldbbi tdbldzatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivanja tanulményait folytatni. A tébldzatban a
szakirdny neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirdany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jeloljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve sorrend

Pénziigyi informécios folyamatok szakirany

Villalatirdnyitasi informatika szakirany

Elektronikus kozigazgatas és kozszolgaltatasok szakirany

Gazdasagi elemz6 informatika szakirdny, Business Analytics (csak angol nyelven)

Szolgaltatasfejlesztés és -menedzsment szakirany
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VS pont(15):

1 1 3
1. Legyenek A és B események, melyekre P(AB) = T P(B) = 3 P(B|A) = T Mennyi annak a valdszintisége,

hogy A és B koziil pontosan az egyik bekdvetkezik be?

7 5 1

pont(1):

2. Egy urnaban 5 piros és 7 fekete goly6 van. Kihuzunk négyet, majd visszatessziik, megkeverjiik és tjra kihuzunk
négyet. Mennyi a valésziniisége annak, hogy mindkét alkalommal legaldbb két piros volt a kihuzottak kozott?

o i- <>+(>5> b2 D0 2 (8 @))2 22 DO +T0+()

12 12 12

(1) (4) () (1)
pont(1):

3. Legyen az X valdszintiségi valtozé 2 paraméter(i exponencidlis eloszlasi (E(2)) és az Y valdszinliségi valtozo 3

paraméterti exponencidlis eloszldsi (E(3)), valamint legyen X és Y fliggetlen.

(i) Mennyi a 02(X) szérdsnégyzet értéke?

a) i b) 4 ¢) 2 d) %
pont(1):
(ii) Mennyi a cov(X + 6Y,4X — 3Y) kovariancia értéke?
a) —1 b) 3 c) —4 d) 46
pont(1):

4. Harom dobdkockéaval dobunk, legyen X a dobott 1-esek szadma, Y a paratlan dobédsok szama. Ekkor

(i) Y eloszldsa

a) geometriai b) binomiélis c) Poisson d) exponencidlis
pont(1):
(i) P(X=1Y=2)=
1 1 1 3
- - - d) -
) 36 216 5 ) 316

pont(1):

5. Legyen az X valészintiségi valtozé varhaté értéke: E(X) = 4, szérdsa o(X) = 2 és legyen Z = 3X — 1.
(i) o(Z2) értéke:

a) 5 b) 9 c) 18 d) 6
pont(1):
(ii) Mennyi az R(X,Z) korrelaciés egytitthaté értéke?
a)l b) —1 c) 8 d) 3
pont(1):




Gazdasaginformatikus Valdszinliségszamitas 2013. junius 4.
MSc felvételi

6. Legyen az X valésziniiségi valtozé 3 paraméterti Poisson-eloszldsi (Po(3)) és legyen V = 2X2 + 5. Ekkor
a) E(V)=18 b) E(V) =23 c) E(V)=29 d) E(V) =41
pont(1):

7. Legyen X egyenletes eloszlasti a (0,1)-en és Y = X3 — 1. Adja meg Y eloszlasfiiggvényét!

pont(1):
8. Legyen XY egyiittes stirliségfiiggvénye fx y(z,y) =a-z-y,ahol 0 <z <2, 0<y<2.

(i) Adja meg « értékét!

pont(1):
(ii) Adja meg Y vetiileti slirliségfliggvényét!

pont(1):
(iii) Adja meg Y varhaté értékét!

pont(1):

9. Legyen X normélis eloszldsu 8, illetve 3 paraméterekkel (N(8,3)). Fejezze ki a P(11 < X < 17) valdszintiséget
a standard normaélis eloszlas eloszlasfiiggvényével!

pont(1):

1 1
10. Legyen az X valdszintiségi valtozo 3 paraméterti geometriai eloszlasi (G(i)), az Y val6szin(iségi valtozd pedig

1 1
3 paraméterti geometriai eloszldst (G(g))7 valamint legyen X és Y fiiggetlen, tovdbbd Z = 3X — Y +4. Adja
meg az E(Z|X) regressziot!

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

DM pont(15):

Mindegyik feladatndl egy helyes vdlasz van!

1. Hany 10 cstcst, 2 él{, paronként nem izomorf egyszeri graf 1étezik?

a) 1 b) 2 c) 10 d) (120> e) 20

pont(1):

2. Legyen G egy 100 cstcsu, 100 €1, egyszeri, osszefliiggs graf, melyben van egy 10 hosszu kor. Melyik teljestil az
alabbi allitdsok kozil?

a) G-nek nincs feszitofaja. b) G-nek pontosan 1 feszitéfdja van.
¢) G-nek pontosan 10 fesz{t6fdja van. d) G-ben van két kiilonboz6 kor.

e) G-ben van két éldiszjunkt feszitofa.

pont(1):
3. Egy 9 csicst, egyszerii G grafnak 21 éle van. Ekkor biztos, hogy
a) G osszefliggd. b) G sikbarajzolhatd. ¢) G kromatikus szdma legaldbb 3.
d) G-nek nincs Hamilton-kére.  e€) G-nek nincs Euler-korsétéja.
pont(1):

4. Melyik igaz az alabbi allitdsok koziil?

a) Ha egy fdnak van hdarom olyan csicsa, aminek a foka 4, akkor a fanak legaldbb nyolc darab 1 fokd csicsa
van.

b) Minden, legaldbb hdrom cstcsui fanak van 2 foku cstcsa.
c) Van olyan hat csicsu fa, aminek pontosan egy darab 1 foku csicsa van.
d) Van olyan nyolc csticst fa, amiben pontosan két darab 1 fokd és egy darab 3 foki csics van.

e) Nincs olyan 10 csicsi fa, amiben csak kétféle fokszdm fordul el6.

pont(1):
5. Minden egyszerti grafra, melynek élkromatikus szdma 6, teljesiil, hogy
a) legfeljebb 7 csicsa van. b) legfeljebb 36 éle van.
c) a kromatikus szadma legalabb 3. d) van olyan csicsa, melynek foka legalabb 5.
e) minden csics foka legfeljebb 5.
pont(1):
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6. Hany olyan hatjegyli paratlan szdm létezik, melyben minden szamjegy legfeljebb egyszer fordul el6?

6! 5-6-7-8-9-10 (9 9-10°
— b) ——M— RNUEA d) 5%-6-7-8°
a) ) 0) ) &) 2
pont(2):
7. Minden 20 csucsu, 4 6sszefiiggé komponensbdl allé grafra igaz, hogy
a) legfeljebb (127) éle van.
b) legfeljebb 6 él hozzavételével elérhetd, hogy tartalmazzon Euler-sétét.
c) legfeljebb 3 él hozzavételével elérhetd, hogy tartalmazzon Hamilton-utat.
d) élszinezhetd 15 szinnel.
e) legaldbb 16 éle van.
pont(2):
8. Minden olyan 12 cstcsu egyszerii graf, melynek fokszamai 6, 6, 6, 6, 6, 6, 6, 4, 4, 4, 3, 3
a) tartalmaz Euler-sétét. b) legfeljebb 2 sszefiiggd komponensbél 4ll.
c) szinezhet6 6 szinnel. d) tartalmaz Hamilton-utat.
e) tartalmaz teljes pdrositdst.
pont(2):

9. Melyik allitds igaz az aldbbiak koziil?

a) Minden két Osszefliggd komponensbdl 4116 egyszerti graf komplementere Osszefliggd.
b) Minden &sszefiiggé, egyszerii graf komplementere tartalmaz legalabb két dsszefiiggé komponenst.
¢) Nincs olyan 5 csticst egyszer(i graf, amely izomorf a komplementerével.

d) Minden két Gsszefiiggd komponensbdl all6 graf minden feszitett részgrafja is két Gsszefiiggd komponensbil
all.

e) Nincs olyan 8 csiicsu egyszerii graf, amely izomorf a komplementerével.

pont(2):

10. Egy 10 cstcst, egyszerii, osszefliggé graf kromatikus szdma 2, de barhogyan hozzavéve egy élet (igy, hogy a graf
egyszerli maradjon), a kromatikus szdm né. Minden ilyen graf

a) legfeljebb 20 élet tartalmaz.  b) pontosan 25 élet tartalmaz. c) legaldbb 30 élet tartalmaz.
d) legfeljebb 25 élet tartalmaz. e) tartalmaz hdromszoget.

pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG pont(15):

1. Pérositsa Ossze (kosse Gssze) a menedzsment kialakuldsdnak meghatérozo szerepléit a hozzdjuk kotédé tevékeny-
ségekkel, jellemzdikkel!

Frederick W. Taylor emberkozpontu irdnyzat elinditéja
Max Weber differencidlt bérrendszer kidolgozédsa
Douglas McGregor els6 motivaciéelmélet kidolgozasa
George Elton Mayo biirokraciaelmélet
Abraham Maslow XY elmélet
pont(5):
2. Melyik nem odaill6?
a) H. Fayol b) M. Weber c) G.E. Mayo
d) H. Ford e) F. és L. Gilbrecht f) F.W. Taylor
Vilaszat indokolja is!
pont(2):

3. Melyek a vezetés résztevékenységei?

a) munkakorok kialakitdsa, eréforrdsok allokdldsa, kapcsolatok létrehozdsa, szervezeti felépités kialakitdsa
b) elérejelzés, célkitlizés, véllalati politikdk kialakitdsa

¢) program kidolgozésa, titemterv kidolgozdsa, koltségvetés kidolgozdsa

d) képzés, tandcsadds, motivéicié, kommunikécid

e) eljérasok kidolgozdsa, mérés, ellendrzés, dontés

f) kovetelmények megfogalmazasa, mérés, értékelés, beavatkozds

pont(1):
4. Jelolje be az emberkozpontu irdnyzatra jellemzd tényezdt!
a) konfliktuskezelés b) bérrel torténé Gsztonzés
c) differencialt bérrendszer d) aktaszer(iség(irdsbeliség)
e) munkamegosztés f) racionalizalas
g) rend, fegyelem hangsilyozésa h) hierarchia hangsilyozédsa
pont(1):
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5. A tOrzsegységi szervezeti forma

a) kialakuldsa H. Ford nevéhez kothetd.

b) kialakuldsa F. W. Taylor nevéhez kothetd.

c) kialakuldsa M. Weber nevéhez kothetd.

d) a rugalmas szervezeti formdk kozé tartozik, mert szétvélik az operativ és a stratégiai szint.
e) a dontések el8készitésével segiti a vezetst a dontések meghozataldban.

pont(1):

6. Jelolje meg azt az allitast, amely az eurépai mindségrendszerek fejlédésére jellemzo!

a) Alulrdl felfelé épitkezd rendszer.

b) Kezdeti korszakdra jellemzd az tn. adaptiv innovécié.

c) Eldszor terjesztették ki a mindségiigyi rendszert az egész véllalatra.

d) Nagy hangsiilyt fektet a j6l dokumentéltsigra, szdmonkérhetdségre, ellendrzésre.

e) Legf6képpen a menedzsmentre épit, elsésorban az 6 feladatuk a min8ségiigyi kérdések kezelése.

pont(1):

7. Melyik a mindségszabdlyozés fazisdnak a jellemzoje?
a) A mindségért egy kiilon részleg a felelds.
b) F§ célja a hibéds termékek kisziirése, elkiilonitése.
c) Fé& célja a stabil, dllandé miikddés kialakitasa a teljes termelési lancban.
d) A hibdk feltardsa és ijbdli el6forduldsuk megakadalyozésa a {6 célja a gydrtdsi folyamatban.
e) Egyik alapelve a vevSkézpontisag.

pont(1):

8. Melyik a termékéletgorbe érettségi szakaszanak termelésmenedzsment jellemzéje?

a) A termelésmenedzsmentnek elsésorban a miiszaki—technolégiai jellemzék elérésére kell torekednie.
b) Koltségesokkentés és automatizalds jellemzé.

¢) A megfelel mindség mellett egyre fontosabbak a koltségszempontok.

d) Szervizhdlézat megszervezése.

e) A cél a minél t6bb vasarlé meghdditdsa.

pont(1):

9. Egy vallalat arbevételi és koltségfiiggvényei az alabbi abran lathatéak. Rajzolja be a fedezettomeg alakuldsat a
termelt mennyiség fiiggvényében, és ennek segitségével adja meg a nyereséget 800 db-os termelés esetén!

A4,K

[Ft/év] A=4000-V

K5 =1000-V

Ky =1.200.000

} } Termelt

400 800 mennyiség [db]

pont(2):
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PU pont(15):

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

. A befektetési jegy nettd eszkozértéke

a) a befektetési alap eszkozértékének és a befektetési alap koveteléseinek kiilonbsége.

b) a befektetési jegy eladdsakor érvényes ar.

c) a befektetési alap netté eszkozértékének és a forgalomban levs befektetési jegyeknek a hdnyadosa.

pont(1):
. Vélassza ki a tagsagi viszonyt megtestesité értékpapirokat!
a) részvény, kotvény, valtd, jelzaloglevél
b) torzsrészvény, elsébbségi részvény, vagyonjegy
c) torzsrészvény, hajéraklevél, diszkontkincstarjegy pont(1):

. Mit jelent az elsGbbségi részvény?

a) Az els6bbségi részvény valamely jogosultsdgban elsébbséget jelent a torzsrészvényessel szemben.
b) Az els6bbségi részvény hitelezési jogviszonyt tartalmazé rovid lejarati értékpapir.

c) Az els6bbségi részvény a kamatok megfizetésének els6bbségét jelenti. pont(1):
. Valassza ki a helyes megoldést!

a) Az osztalék a véllalat adézott eredményébél a részvényest megilletd hozam.

b) Az osztalék a vdllalat pénziigyi eredményébdl a részvényest megilleté hozam.

c) Az osztalék a véllalat mérleg szerinti eredményéb6l a részvényest megilleté hozam. pont(1):

. Egy kamatszelvényes kotvény az alabbi pénzaramokat fizeti:

a) Egy osszegben lejaratkor kifizeti a névértéket.
b) Egy Gsszegben lejaratkor kifizeti a névértéket és annak kamatos kamatait.
¢) Periédusonként elére meghatdrozott kamatot, és a futamidd végén egy Osszegben a téketorlesztést fizeti ki.

pont(1):

. A hataridds tigylet jellemzdje:

a) Az értékpapirnak a teljesités napjan kell rendelkezésre &llnia.
b) A szerz6d§ felek elére meghatdrozott mennyiségli és minéségii termék elére meghatdrozott dron és napon
torténo adas-vételére szerzédnek.

¢) A termin tigyletek opcids iigylettel valé biztonséigi fedezése.

pont(1):

. Valassza ki az opcié kiirgjanak jellemz8jét!
a) Az opcids dij ellenében vételi jogosultsdgot szerez.

b) Az opcids dij ellenében kotelezettséget véllal vételre vagy eladdsra.
c) Az opciés dij ellenében eladési jogosultsdgot szerez.

pont(1):

. Valassza ki a hiteltorlesztési terv jellemzdjét!

a) Az addssdgszolgédlat (kamat és t8ketorlesztés) jelenértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel dsszegével.
b) Az addssagszolgalat (kamat és t6ketorlesztés) jovéértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel dsszegével.
c) Az addssdgszolgalat (kamat és tOketorlesztés) jelenértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel és a

kamat Osszegével.

pont(1):
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9.

Egy standard kamatszelvényes, lejaratkor egy 0sszegben torlesztendd kotvény névleges kamatlaba 6%, névértéke
1000 eurd. A megfelel elvart hozam 6%. Normal piaci viszonyokat feltételezve milyen viszonyban van egymadssal
a kotvény névértéke és piaci arfolyama?

a) A kotvény arfolyama megegyezik a névértékkel.

b) A kétvény drfolyama a névérték felett van.

c) A kétvény drfolyama a névérték alatt van.

pont(1):

10.

Egy zér6 kupon, diszkont jellegli kotvény névértéke 1000 eurd. Lejaratig 100 nap van hatra. A befekteték elvart
hozamrataja 6%. Mekkora a kotvény bels6 értéke? A szdmitds modjdt tiintesse fel!

pont(1):

11.

Az éves nomindlis kamatldb 6%, az inflacids rdta 3,9%. Mekkora az éves redlkamatlab? A szamitds mdodjat
tiintesse fel!

pont(1):

12.

Szémitsa ki 5000 eur6 betét értékét a negyedik év végén, ha a bank 6% éves nomindlis kamatot fizet minden
lejaratra, és az éves kamatot havi gyakorisdggal irja joval

pont(1):

13.

A kockdzatmentes kamatldb 3%, a piaci kockdzati prémium 5%. A vizsgdlt részvény bétdja 1,4. Hatarozza meg
a részvény elvart hozamat a CAPM modell segitségével! A szadmitdshoz haszndlt képletet tiintesse fel!

pont(1):

14.

Egy részvénytéarsasag 24 eur6 osztalékot fizet részvényenként a kovetkezd évben. A véllalatnal az osztaléktervek
alapjdn, az osztalékkifizetés nagysdga évenként azonos mértékben, 1%-kal novekszik. A befekteték a vallalattol
14% megtériilést varnak el. Hatdrozza meg a részvény fair, belsé értékét!

pont(1):

15.

Egy biztosité intézet évi 150000 Ft-ot fizet ligyfelének 6 éven keresztiil. A kifizetések az év végén esedékesek.
Mekkora a kifizetések jelenértéke, ha az alternativ kamatldb 8%?

pont(1):

10
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2013. junius 4.

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VI

pont(15):

Jelélje meg a helyes vdlaszokat! Ha eqy kérdéshez t6bb helyes vdlasz tartozik, minden helyeset be kell jelolni!

1. Mi a bels6 sorszamobjektum?
a) Egy vallalaton beliil hasznalt bizonylat sorszéma.

b) A kontirozdsban rogzitésre kertil sorszam.

c¢) Kézzel megadandé sorszamot ellendrzé objektum, amely csak a kijelolt szdmtartoményba esé szdmokat

fogadja el.
d) Az objektumorientdlt programozas véletlenszam-generdtora.
e) Szigortan monoton névekvé hézagmentes egészszam-generator.

f) Egyik sem.

pont(2):

2. Mit jelent a stornézéas?
a) A hibds bizonylat torlését.
b) Az eredeti dllapot helyreéllitdsat.
c¢) A hibés bizonylat hibds adatédnak olvashaté dthuzdsat és a helyes adat felirdsat.
d) Egyik sem

pont(2):

3. Mit jelent a FIFO rendszerii készletgazdalkodas?
a) Selejtezési sorrendet.
b) Készletek bevételezési sorrendjét raktdri nyilvdntartdshoz.
c) Bevételezési rendszert atlagaras nyilvantartashoz.
d) Bevételezési rendszert elszdmolddras nyilvantartashoz.
e) Bevételezési rendszert beszerzésidras nyilvantartdshoz.
f) Atlagéras nyilvantartds mellett a kiadasi sorrendet.
g) Beszerzési dras nyilvantartds mellett a kiaddsi sorrendet.
h) Elszamol6 4ras nyilvantartds mellett a kiaddsi sorrendet.

i) Egyik sem.

pont(2):

4. Mit jelent a tételes foglalas?

a) Az MRP (anyagsziikséglet-szamité algoritmus) a gyartandé tétel alkatrészeit lefoglalja.

b) Az MRP a gyartott tételeket lefoglalja vevéi rendelések teljesitéséhez.
c) Az MRP a vésarolt alkatrészeket lefoglalja gyédrtdshoz vagy vevéi rendeléshez.
d) Negativ raktarkészlet esetén a hidnyzé tételeket.

e) Egyik sem.

pont(2):
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Gazdasaginformatikus

MSc felvételi

Villalatiranyitasi rendszerek

2013. junius 4.

5. Milyen adat az egységes némenklatira szdm (vamtarifa szdm)?

a) Torzsadat.

b) Tranzakcids adat.
c¢) Konfiguraciés adat.
d) Kiilfoldi partnerhez (vev6hoz vagy széllitéhoz) kapcsolédé adat.
e) Egyik sem.

pont(2):
6. Vallalatunk tigyviteli rendszere az aldbbi adatbazis-struktiran miikodik.
Cikk
SzamlaTétel PK_|CikkiD Raktar
PK |SzamlaTétellD | Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK |TétellD
————— sorban MennyiségEgység Raktarban
Mennyiség | Hossz — Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozicio Széllesség Minkészlet
FK2 | SzamlalD SzéllEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkID Vastagsag FK1 | CikkiD
VastagsagEgys
Suly
SulyEgység
Sz'émlg EgységAr Mveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiveletterviD PK | MiiveletterviD
_ Cikk Leiras
VevéiSzamla Veus Mveletterve ErvényességKezdete
PK |sSzamlalD eve ErvényességVége
PK | VevéID
Szamlaszam Vevé a i Miveletek a
SzamlaKelte Szamlan Neév. Mvelettervben
TeljKelte — Irszam
FizHatarido Varos Mavelet
Cégnév Utca ~
Cégvaros Hazszam PK | MiiveletlD
Cégutca Telszam .
Céghazszam Ugyfélkat Leiras
Cégtelszam Miiveletildo
Cégadoszam FK1 | MiveletterviD
Vevénév FK2 | GéplD
Vevéir'szém Gép
Vevévaros B o
Vevéutca PK | GépID A Muvelgtet végzé
Vevéhazszam gep
Vevételszam Megnevezés ¢
FK1 | VevéID Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

Kedvezmény szerint csokkeno sorrendben vélassza ki azon értékesitett cikkek megnevezését, mennyiségegységét,
egységarat, pénznemét, valamint az adott értékesités adott tételsordhoz tartozd eladasi mennyiséget, az adott
tételre adott kedvezmény mértékét, tovabba a kapcsolédd szamla szamat, datumat és vevojének azonositdjat,
melyekre tobb mint 50% kedvezményt adtunk.

Az aldbbi parancsok koziil melyik valdsitja meg a feladatot?
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Gazdasédginformatikus Vallalatiranyitdsi rendszerek 2013. junius 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VI

a) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Szémlatétel. Mennyiség, Szamlatétel. Kedvezmény, VevéiSzamla.Szamlaszam,
VeviiSzamla.SzamlaKelte, VevéiSzamla.VeveID,

FROM Cikk INNER JOIN SzamlaTétel ON Cikk.CikkID = SzamlaTétel.CikkID INNER JOIN
VevoiSzamla ON SzamlaTétel.SzamlalD = VevéiSzamla.VevoID

WHERE (SzamlaTétel. Kedvezmény<50)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény DESC;

b) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Szamlatétel.Mennyiség, Szamlatétel. Kedvezmény, VevoiSzamla.Szamlaszam,
VevoiSzamla.SzamlaKelte, VevéiSzamla.VevdID,

FROM  SzamlaTétel INNER  JOIN  VevéiSzamla ON  SzamlaTétel.SzdmlalD =
VevéiSzamla.SzamlalD INNER JOIN Cikk ON Cikk.CikkID = SzamlaTétel. CikkID

WHERE (SzdmlaTétel. Kedvezmény>50)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény ASC;

c¢) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgySégAr, Cikk.Pénznem,
Szamlatétel. Mennyiség, Szamlatétel. Kedvezmény, Vev6iSzamla.Szamlaszam,
Vevé6iSzamla.SzamlaKelte, VevéiSzamla.VevolD,
FROM Cikk INNER JOIN SzamlaTétel ON Cikk.CikkID = SzamlaTétel.CikkID INNER JOIN
Vevo6iSzamla ON SzamlaTétel.SzamlalD = VevGiSzamla.SzamlalD
WHERE (SzamlaTétel. Kedvezmény <50)
ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény ASC;

d) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Szamlatétel. Mennyiség, Szamlatétel. Kedvezmény, VevéiSzamla.Szamlaszam,
VevéiSzamla.SzamlaKelte, VevéiSzamla.VevolD,

FROM SzamlaTétel INNER JOIN Cikk ON SzdmlaTétel.CikkID=Cikk.CikkID INNER JOIN
VevoiSzamla ON SzamlaTétel.SzamlalD = VevéiSzamla.SzamlalD

WHERE (SzamlaTétel. Kedvezmény>50)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény DESC;

e) Egyik sem.

pont(3):

7. Tervezzen adatbézist egy széllasfoglalasi portdl rendszeréhez az alabbi kévetelmények szerint!
A szallasfoglalasi portalon tobb szallashely is kindlja kiadd szobdit. A portdlon szeretnénk nyilvantartani a
szdlldshelyek (hotelek) alapvetd adatait, mint cim (irdny{tészdm, orszdg, vdros, utca, hdzszdm), telefonszam,
kategéria (csillagok szdma) tovabba hogy akaddlymentesitett-e a széllashely és tartozik-e hozza medence.
A kiadé szobdkrdl tudnunk kell, hogy melyik hotelhez tartoznak, mekkora a befogadd létszamuk, milyen a
fekvésiik, mekkora az alapteriiletiik, tartozik-e hozzdjuk erkély, illetve potagyazhatoak-e.

A rendszerben csak regisztralt felhasznalék foglalhatnak szobét. A regisztrécié sordn kotelez6en megadandd
adatokat a rendszer eltdrolja, melyek az tigyfelek neve, sziiletési éve, édesanyja neve, allampolgarsaga és e-mail
cime. A szobafoglaldsnal meg kell adni a kivalasztott szoban til, a tervezett érkezés és tdvozds napjat, a kért
elldtas tipusdt (reggeli/félpanzid/teljes elldtds) illetve a szobdba érkezd személyek szadmat.

Megjegyzés: a rendszer tervezésekor kérésiinkre a megrendeld a kovetkezo egyszertisitést engedélyezte:

Ha egy tigyfél tobb szobat is foglal, az minden esetben kezelhet6 tSbb, egymastdl fiiggetlen foglalasként is, még
akkor is, ha a foglalasok ugyanarra az idoszakra és ugyanannak a szallashelynek t6bb szobajara szélnak. Mas
szoval egy foglalas targyéat csak pontosan egy szoba képezheti.

A lentebb megadott lehetOségekben az alabbiakat abrazoltuk:
e a sziikséges adattablakat elnevezésiikkel,

e az adattablak mezdit,
e megjelolt elsédleges kulcsmez6(ke)t minden tdbldban, és

e az idegen kulcsokat a hivatkozott tabla megfelelé mezGjének egyértelmii azonositojaval.
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Vallalatiranyitdsi rendszerek

2013. jénius 4.

Vilassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldédsat az alabbi lehet&ségek koziill

a)

Hotel
= PK | HotellD
Ugyfél Szoba
- Foglalas
PK |UayféllD g PK | SzobalD FK3 | SzobalD
. Megnevezés
PK | FoglalasiD Irszam
Vezetéknév MaxLétszam Orsza
Keresztnév FK1 |Ugyfélip P Fekvés Vérosg
SziiletésiEv FK2 | SzobalD Alapteriilet
. - . . Utca
Anyja neve Erkezés Erkély . .
A e . . ces Hazszam
Allampolgarsag Tavozas Pétagy .
. Y Telefonszam
E-mail Ellatas -
Kategoéria
Akadalymentesités
Medence
b)
Hotel
Ugyfél Foglalas Szoba PK | HotellD
PK | UgyféllD PK | FoglalasiD PK | SzobalD Megnevezés
Irszam
Vezetéknév FK1 | UgyféllD FK1 | HotellD Orszag
Keresztnév FK2 | SzobalD > MaxLétszam Varos
SziiletésiEv Erkezés Fekvés Utca
Anyja neve Tavozas Alapteriilet Hazszam
Allampolgarsag Létszam Erkély Telefonszam
E-mail Ellatas Potagy Kategoria
Akadalymentesités
Medence
c)
Hotel
Ugyfél Szoba PK | HotellD
- Foglalas
PK | UgyféliD = PK | SzobalD Megnevezés
. PK | FoglalasiD FK1 | HotellD Irszan:n
Vezetéknév MaxLétszam Orszag
Keresztnév FK1 | UgyféllD > Fekvés Varos
SziiletésiEv FK2 | SzobalD " Utca
R - . Alapteriilet . .
Anyja neve Erkezés ; Hazszam
A . . A Erkély .
Allampolgarsag Tavozas ox Telefonszam
X Poétagy -
E-mail Ellitas Kategoéria
Akadalymentesités
Medence
d)
Hotel
e 5 PK | HotellD
Ugyfél Foglalas Szoba 3 | saata
. , zobal
PK | UgyféllD PK |EoglalaslD PK | SzobalD Megnevezés
o - . Irszam
Vezetéknév FK1 | UgyféllD ez .
Keresztnév FK2 | SzobalD L MaxL'etszam ofszag
e - . Fekvés Varos
SziiletésiEv Erkezés .
. . A Alapteriilet Utca
Anyja neve Tavozas - . .
A . . 2 Erkély Hazszam
Allampolgarsag Létszam on .
X rex Poétagy Telefonszam
E-mail Ellatas .
Kategéria

e) Egyik sem.

Akadalymentesités
Medence

pont(2):
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Gazdasédginformatikus Programozasi és halézati ismeretek 2013. junius 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PH pont(15):

1. Ismertesse mintakéddal a kivételkezelés alapjait! Térjen ki arra is, hogy egy kivétel kivaltédasa esetén hogyan
fut le a programrészlet!

pont(2):

2. Mi a destruktor és mi a feladata nem feliigyelt kérnyezetben, példaul a C++ nyelvben?

pont(1):

3. frjon fiiggvényt C#, JAVA vagy C+-+ nyelven, mely visszaadja egy tombben, hogy a paraméteriil megkapott
egész szamokat tartalmazd tomb egyes elemei mennyivel térnek el az elemek atlagatél! Figyeljen a visszaadott
tomb tipuséra is!

pont(2):

4. Ismertesse a moédositasi anoméligt!

pont(1):
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Gazdasaginformatikus Programozasi és halézati ismeretek 2013. junius 4.
MSc felvételi

5. Sorolja fel az SQL szabvany szerinti izolacids szinteket!

pont(1):

6. Listazza ki a mellékelt struktira alapjan, hogy a legdragabb termékbdl mely vevOk héany darabot rendeltek!
Figyeljen ra, hogy akar tobbszor is rendelhetett a felhasznalé az adott termékbdl! A listdban szerepeljen a vevé
neve, illetve, hogy hany darabot rendelt a termékbdl.

Termék Megrendelés
PK | Termékld PK | Megrendelésid
—]
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékld
Ar FK2 |Vevéld
FK1 | Gyartold i
Gyarto Vevo
PK | Gyartéld PK | Vevdid
Név Név
Cim SzallitasiCim

pont(3):
7. Mi az adatkapcsolati réteg szerepe?
a) A teljes internet halézatban érvényes cimzést biztosit a halézat eszkozei szdméra.
b) Egyméssal szomszédos csomépontok kozotti adatceserét biztositja.
c¢) Biztositja az adatcserét a teljes internet csomépontjai kozott.
d) Médiafolyamok hibamentes kapcsolatét biztositja.
pont(1):

8. Mi a Domain Name System (DNS)?

a) Internet alhdlézat-cimzést biztosité megoldés.

b) Egy mechanizmus, amely kizdrélag szdmokban kifejezett IP cimeket fordit le emberek széméra értelmezhetd
tartomanynevekre.

¢) Emberek szdmara értelmezhetd, hierarchikus tartomdnyneveket hasznélé elnevezési rendszer.

d) Internettartomdnyok gépileg értelmezhetd szdmozési (azaz cimzési) rendszere.

pont(1):
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Gazdasédginformatikus Programozasi és halézati ismeretek 2013. junius 4.
MSc felvételi

PH

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

9.

Mi az az IP routing?

a) Internet hélézat csomageimz6 megoldds, minden alhdlézatban egyedi cimet biztosit.

b) Internet halézat csomageimz6 megoldds, az egész internet szintjén egyedi cimet biztosit.

c) Internet hdlézat csomagtovébbitdsi mechanizmus, mely csak az alhdlézaton belill oldja meg a csomag-
tovabbitast.

d) Internet hélézat csomagtovabbitdsi mechanizmus a teljes internet szintjén.

pont(1):

10.

,,Best effort” jellegli-e a csomagtovabbitasi mechanizmus az IP halézatokban, és ha igen, miért?

a) Nem best effort jellegli a tovéabbitds, ugyanis az IP hélézatokban a csomagtovabbitdsi mechanizmus garantélt
mindséget biztosit.

b) Igen, mert annak a routernek tovabbitjdk a csomagot, amelyik abban az idészakban a legkevésbé van terhelve.
c¢) Igen, mert az adott csomépont igyekszik a legjobb kiszolgalast biztositani a csomagok szdméra, de amennyiben
nincs erre eréforrdsa, akar el is dobhatja (kitorolheti) azt.

d) Igen, mert minden csomépont minden csomagot tovabbit, legfeljebb nagyobb késleltetéssel.

pont(1):
11. Milyen szallitdsi protokollt ajanlott haszndlni egy e-mail szerver eléréshez?
a) UDP, mert fontos az adatok sorrendhelyes és hibatlan fogadésa.
b) TCP, mert fontos az adatok sorrendhelyes és hibatlan fogadasa.
¢) UDP, mert nem fontos az adatok sorrendhelyes és hibdtlan fogaddsa.
d) TCP, mert nem fontos az adatok sorrendhelyes és hibatlan fogaddsa.
pont(1):
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